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Ключові слова: соняшник однорічний, квітки, гідроксикоричні кислоти 

 

Вступ. Соняшник однорічний (Helianthus annuus L.) є основною олійною 

культурою України. На сьогодні у державному реєстрі сортів рослин [1] 

зареєстровано більш ніж 400 різних сортів і гібридів соняшника однорічного, а 

отже і сировинна база є більш ніж достатньою. ДФУ 2.0 містить монографії на 

соняшникову олію і квітки. Для медичних потреб заготовляють крайові, язичкові 

квітки, що не заважає утворенню насіння і його достиганню. При промисловому 

вирощуванні соняшника на насіння рослини неодмінно обробляють 

інсектицидами, фунгіцидами та пестицидами, що значно погіршує якість 

лікарської сировини. Заготівля квіток є достатньо важкою і кропіткою працею, 
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вихід сировини невеликий, саме тому питання розширення сировинної бази за 

рахунок культивування махрових сортів соняшника однорічного є актуальним. 

Метою нашої роботи стало дослідження складу та вмісту 

гідроксикоричних кислот у язичкових квітках соняшника однорічного сортів 

«Ведмежатко» (Teddy bear) та «Помаранчеве сонце», для оцінки можливості 

використання цієї сировини як лікарської. 

Матеріали і методи. Рослини для отримання сировини вирощували на 

навчально-дослідній ділянці Запорізького державного медичного університету у 

2021 році. Квітки заготовляли у суху погоду під час цвітіння рослин, 

вищипуючи  всі квітки із зрізаного суцвіття. Сировину висушували у затінку, за 

кімнатної температури, протягом 5 діб, до повітряно-сухого стану. 

Присутність гідроксикоричних кислот у сировині підтверджували методом 

хроматографії на папері у рухомій фазі 15% кислота оцтова, у порівнянні із 

стандартними зразками гідроксикоричних кислот, за величинами Rf та 

блакитною флуоресценцією в УФ-світлі, яка посилювалась при обробці парами 

амоніаку. Вміст гідроксикоричних кислот визначали спектрофотометричним 

методом, за методикою наведеною у монографії «Кропиви листя». 

Результати та їх обговорення. За результатами дослідження у квітках 

обох сортів соняшника однорічного було встановлено присутність хлорогенової, 

кофейної, ферулової кислот. Вміст гідроксикоричних кислот, у перерахунку на 

хлорогенову кислоту склав: сорт «Ведмежатко» - 2, 58%, сорт «Помаранчеве 

сонце» - 2,22%. 

Висновки. Результати проведених досліджень вказують на 

перспективність подальшого фармакогностичного дослідження квіток махрових 

сортів соняшника однорічного для розширення сировинної бази. 
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Вступ. Екстракт – це концентрована витяжка, отримана з рослинної 

сировини, яка очищена від домішок і шкідливих речовин. Екстракти добувають 

із плодів, листя, насіння, коріння та кори рослин. Витяжка отримується за 

допомогою рідкого розчинника – екстрагента [1]. В якості такого розчинника 

можуть застосовуватися вода, спирт, ефіри, олії та зріджений вуглекислий газ. В 

основі сучасного виробництва такої продукції лежать методи екстракції, що 

дозволять максимально зберегти всі цінні речовини у незміненому вигляді [3]. 
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